
Животът на Вунт 
 

Вунт е роден на 16 август 1832 година. Прекарва ранните си години в 

малки градчета край Манхайм,Германия. Детството му е самотно и 

единственото му разнообразие,са фантазиите му да стане прочут 

писател.Първите му оценки в училище са слаби.Макар че и двамата 

родители са описани като дружелюбни,спомените на Вунт за баща 

му,който е пастор,не са приятни .Той си спомня ,че един ден баща му 

посетил училището и го ударил по лицето ,защото не обръщал внимание 

на учителя.От втори клас за обучението на Вунт отговаря асистентът на 

баща му – млад викарий,към когото момчето развива силна емоционална 

привързаност. Когато викарият е преместен в съседен град,Вунт се 

разстройва , че му позволяват да живее при него, докато навършва 13 

години . 

 

В семейството на Вунт научните занимания са традиция.Той има 

прародители с интелектуална слава практически във всяка област.Въпреки 

това изглежда,че тази внушителна линия няма да бъде продължена от 

младия Вунт. Той прекарва повече време в блянове, отколкото в учене и се 

проваля през първата година в гимназията.Не се разбира със съучениците 

си и учителите му го осмиват.Постепенно Вунт се научава да контролира 

мечтите си и дори става популярен.Макар че винаги е мразел 

училището,работи , за да развива своите интелектуални интереси и 

способности.Завършва го на 19 – годишна възраст и вече е подготвен за 

университета. 

 

Вунт решава да стане лекар,преследвайки двойна цел: да се занимава с 

научна работа и да си изкарва прехраната.Записва медицина университета 

в Тюбинген,а в Университета в Хайделберг учи анатомия 

,физиология,физика,медицина и химия.Осъзнава,че медицинската 

практика няма да му допадне и променя специалността си на физиология. 

 

През 1857 до 1864 година е назначен за лекар по физиология в Хайделберг 

и освен това е лабораторен асистент на Хелмхолц. 

Вунт смята,че твърде отегчително да прекарва времето си в обучаване на 

колежани по основи на лабораторната работа , така че си подава 

оставката.През 1864 г. е избран за доцент и остава в Хайделберг още десет 

години. 

 

Макар и потопен в изследванията си във физиологията ,Вунт започва да 

замисля изучаването на психологията като независима експериментална 

научна дисциплина.За пръв път очертава идеите и в книга,озаглавена 


